


Clés de lecture
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CC

CA+

Communautés de communes

Autres intercommunalités plus importantes (communautés d’agglomération, 
urbaines, métropoles)

Les pictogrammes ci-dessous indiqueront les différences significatives tout au long du rapport :

Différences significativement supérieures ou inférieures à la moyenne des résultats. 
Comparaison entre les CC et CA+

Fonctions communication : Directeur-trice ou responsable de la communication / 
Chargé-e de communication

Élus et services : Président-e de la communauté / DGS - SG - DGA / Directeur·trice de cabinet

↗↘ Variations par rapport à la vague 2019
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Profil des répondants (1/2)

4

NOMBRE DE COMMUNES

Moins de 11

COMMUNAUTÉS

CC 70%

CA 25%

Métropole ou CU 5%

CC 79%

CA 18%

Métropole ou CU 3%

RÉPARTITION RÉELLE

15%

25%

19%

13%

28%

De 11 à 20

De 21 à 30

De 31 à 40

Plus de 41

FONCTIONS

39%

17%

17%

14%

5%

4%

4%

Directeur-trice ou
responsable de la…

Chargé de
communication

Président-e de la
communauté

DGS – SG - DGA

Directeur-trice de
cabinet

Conseiller
communautaire dont…

Autre

Fonctions 
communication

Elus et 
services

56%

44%

à Ce rapport présentera en miroir les résultats des communautés de communes (CC) avec ceux 
des communautés d’agglomération, urbaine ou métropole (CA+) 

CC 70 % (2023) vs. 68% (2019) 30 % (2023) vs. 32% (2019)CA+



0%

3%

9%

58%

24%

6%

1 et 10 000€

10 000€ et 50 000€

50 000€ et 100 000€

100 000€ et 500 000€

Plus de 500 000€

Ne sait pas

Profil des répondants (2/2)

5

§ Le budget de communication de votre intercommunalité se situe entre ?

19%

34%

21%

18%

1%

7%

1 et 10 000€

10 000€ et 50 000€

50 000€ et 100 000€

100 000€ et 500 000€

Plus de 500 000€

Ne sait pas

Question à choix unique | Base : 221 répondants

Budget moyen* : 79 340,3 €
Budget moyen 2019* : 63 673,5 € Budget moyen 2019* : 288 571,4 €

*Estimation à partir du centre de chaque tranche budgétaire

Budget moyen* : 290 322,6 €

Base :  155 répondants Base :  66 répondants



1
Moyens dédiés 
à la communication



Le nombre de services communication en hausse dans les CC (+6 pts), 
et qui reste à un niveau très élevé dans les CA+ (-3 pts).
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§ Existe-t-il une Direction ou un Service de communication intercommunal ?
Question à choix unique – Base : 221 répondants

Oui, depuis avant 
mars 2020 (dernières 
élections)
70%

Oui, depuis 
mars 2020

12%

Non
17%

Ne sait pas
1%

Oui, depuis avant 
mars 2020 (dernières 
élections)
88%

Oui, depuis 
mars 2020

6%

Non
5%

Ne sait pas
2%

CC 76% (2019) ; 65% (2015) 97% (2019) ; 100% (2015)CA+

Base :  155 répondants Base :  66 répondants

« Oui, depuis moins de 5 ans 
et Oui, depuis plus de  5 ans » 

« Oui, depuis moins de 5 ans 
et Oui, depuis plus de  5 ans »

↗ ↘

11%23%

78%61%

0%18%

82%
« Oui »

94%
« Oui »

Visio
n 

baro
métriq

ue



Des services de communication majoritairement 
sous la responsabilité du DGS ou du Président.
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§ Le service de communication est placé sous l’autorité hiérarchique du :
Question à choix unique | Base : 189 répondants, qui déclarent l’existence d’un service de communication

• Cette année nous avons fait le choix de passer la question en choix unique.
• Question à choix multiple en 2019 et 2015 : pas de comparaison possible. 

CC

Base :  127 répondants

CA+

Base :  62 répondants

68%

17%

13%

3%

0%

DGS ou DGA

Président

Elu en charge de la
communication

Directeur de cabinet

Autres

55%

24%

16%

5%

0%

DGS ou DGA

Directeur de cabinet

Président

Autres

Elu en charge de la
communication



43% 50%

3% 5%

49%
43%

1%
7%

28%

58%

8% 6%

35%

52%

3%
10%

Augmentation Stagnation Diminution Ne sais pas

L’évolution des budgets communication à 2 ans se consolide 
pour les CC avec 93% de maintien ou d’augmentation… (1/2)

9

Augmentation
43%

Stagnation
50%

Diminution
3%

Ne sait pas
5%

2019
2015
2013

§ Selon vous, quelle sera la tendance d’évolution du budget communication de votre intercommunalité dans les 2 ans à venir ?
Question à choix unique 

Base :  155 répondants

2023
↗ 7points

↘ 6 points 53% 33%

Visio
n 

baro
métriq

ue



Visio
n 

baro
métriq

ue

… et marque le pas pour les CA+ : prévision de diminution 
en hausse de 16%. (2/2)
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Augmentation
15%

Stagnation
59%

Diminution
23%

Ne sait pas
3%

15%

59%

23%

3%

27%

59%

7% 7%8%

58%

39%

2%

19%

54%

25%

2%

Augmentation Stagnation Diminution Ne sais pas

2019
2015
2013

§ Selon vous, quelle sera la tendance d’évolution du budget communication de votre intercommunalité dans les 2 ans à venir ?
Question à choix unique | Base : 221 répondants

Base :  66 répondants

2023

↗ 16 points

↘ 12 points



Le service communication des CC gagne en légitimité.
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§ Selon vous, le service communication de votre intercommunalité est-il davantage positionné comme :

31%

6%

64%

29%

11%

60%

Base :  127 répondants Base :  62 répondants

Question à choix unique | Base : 189 répondants, qui déclarent l’existence d’un service de communication

Une fonction support 
(production d'outils et d'actions 

à la demande) ?

Une fonction stratégique 
(accompagnement à la 

réalisation du projet 
communautaire) ?

Les deux

à pour 6 répondants sur 10 le service communication est positionné à la fois 
comme une fonction support et une fonction stratégique

41%

4%

55%

23%

7%

70%

↗↘

↗ ↘

Ra
pp

el 
20

19

Ra
pp

el 
20

19



1%

10%

9%

10%

9%

17%

36%

47%

49%

60%

82%

54%

43%

41%

31%

Les actions et les moyens mis en œuvre dans les CC montrent 
une vraie dynamique de progression et de consolidation.
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§ Depuis les élections de 2020, diriez-vous que le service ou la Direction de la communication 
de votre intercommunalité a été plutôt en recul, constant ou en progrès ?

CC

Base :  127 répondants

CA+

Base :  62 répondants

8%

21%

23%

23%

26%

16%

39%

47%

39%

55%

76%

40%

31%

39%

19%

Le nombre de supports 
produits et d'actions réalisées

L'efficacité de l'organisation et 
des process

La clarté des objectifs et des 
missions confiées

La mise à disposition de 
moyens matériels et humains

La dotation en budgets

Remarque :
« Constant » = Nouvelle modalité 2023
Pas de comparaison barométrique possible

Questions à choix unique | Base : 189 répondants, qui déclarent l’existence d’un service de communication

14%2%

16%3%

16%2%

Différences 
significatives sur 
« en recul »

88%52%

à Dans les CC, les répondants 
des fonctions communications 
sont significativement plus 
nombreux à percevoir un recul 
que les Elus et services



2
Outils 
et actions



Outils mobilisés : le site Internet toujours en tête et une très forte 
progression des réseaux sociaux depuis 2019 (+15 pts).
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§ Parmi les outils de communication suivants, lesquels sont en place dans votre intercommunalité ?
Question à choix multiple | Base : 221 répondants | 155 répondants CC et 66 répondants CA+

à En 2023, en moyenne, 
9 outils de communication 
sont mobilisés simultanément 
par les intercommunalités contre 
7,5 en 2019. (consolidation)
Elles privilégient toutes des outils 
moins couteux.

99%

95%

92%

81%

80%

79%

71%

58%

57%

53%

45%

38%

32%

31%

7%

5%

Site internet

Réseaux sociaux

Relations presse

Affichage

Magazine externe

Événements

Signalétique

Achat d'espace publicitaire médias locaux

Rapport annuel dédié

Outils de communication interne

Newsletter (print et web)

Plateforme vidéo

Magazine interne

Applications pour smartphones

Podcast

Autres

80%ì

89%w

83%w

75%w

56%w

Nouvelle modalité 2023

31%

43%w

w

19%î

98%w

39%ì

63%ì

70%ì

19%ì

Nouvelle modalité 2023

Nouvelle modalité 2023

1

3

2

2023 2019
Baromètre



100%
89%

75%
72%

60%
6%

2%
2%

Facebook et LinkedIn sont les deux réseaux sociaux les plus 
fréquemment présents dans les intercommunalités.
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§ Sur quels réseaux sociaux votre intercommunalité est-elle présente ?

99%

66%
49%
49%

16%
3%
7%

0%

Question à choix multiple | Base : 211 répondants, qui ont t répondu « Réseaux sociaux » à la question précédente

2,9 réponses en moyenne 4,1 réponses en moyenne

• X est de manière significative plus présent dans les CA+ que dans les CC (60% vs. 16%)
• Les CA+ déclarent utilisés un plus grand nombre de réseaux sociaux dans leur intercommunalités   

(4 vs. 3 pour les CC)

Facebook

LinkedIn

YouTube

Instagram

X (ex-Twitter)

TikTok

Un Autre

Encore un autre

68%27%

CC

Base :  146 répondants

CA+

Base :  65 répondants



De manière globale, près de la moitié des intercommunalités déclarent 
évaluer leurs actions de communication au moins « de temps en temps ». 

16

§ Évaluez-vous l'efficacité des actions de communication qui sont menées au sein de votre intercommunalité ?
Question à choix unique | Base : 221 répondants

Oui, systématiquement
10%

Oui, de temps en 
temps
35%

Oui, mais rarement
37%

Non, jamais
18%

Oui, systématiquement
12%

Oui, de temps 
en temps
39%

Oui, mais rarement
35%

Non, jamais
14%

45% 
au moins de 

temps en 
temps

51% 
au moins de 

temps en 
temps

CC 37% (2019) ; 22% (2015) 58% (2019) ; 42% (2015)CA+
« Oui, au moins de temps 
en temps »

« Oui, au moins de temps 
en temps »

CC

Base :  155 répondants

CA+

Base :  66 répondants

↗ ↘
5%27%

16

78%61%

Visio
n 

baro
métriq

ue



3
Relations entre 
les communications 
communautaires 
et municipales



Vision 
barométrique

5%

2%

39%

51%

1%

2%

Multiplication par deux de la mutualisation et la coordination 
vis-à-vis des communes membres pour les CC.
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§ Comment la communication de l'intercommunalité s'organise-t-elle vis-à-vis de celle des communes membres ?
Question à choix unique | Base : 221 répondants

Les services sont mutualisés

Les services sont coordonnés avec des règles écrites

Les services sont coordonnés de manière officieuse

Les services ne sont pas coordonnés du tout

Les services sont concurrents

Ne sait pas

M
ut

ua
lis

at
io

n 
ou

 c
oo

rd
in

at
io

n 46% 33%

CC 23% (2019) ; 32% (2015) 33% (2019) ;56% (2015)CA+
« Services mutualisés 
ou coordonnés »

« Services mutualisés 
ou coordonnés »

↗ Stable 1%

9% 8%

2%

22%

65%

3%

CC
Base :  155 répondants

CA+
Base :  66 répondants

Vision 
barométrique



La quasi-totalité des répondants déclarent ne pas avoir 
vécu une situation de « démutualisation » en matière 
de communication.
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§ Depuis 2020, votre intercommunalité a-elle-vécue une situation de « démutualisation » en matière de communication ?

CC

Base :  147 répondants

CA+

Base :  61 répondants

Question à choix unique | Base : 208 répondants, qui déclarent que leurs services ne sont pas mutualisés

Oui au niveau de l'organisation 
de la fonction communication
1% Oui au niveau d'un outil ou 

d'une action emblématique
2% Oui de façon globale 

(organisation et outils)
4%

Non pas de façon 
significative
24%

Non pas du 
tout
69%

Oui au niveau de l'organisation 
de la fonction communication
2% Oui au niveau d'un outil ou 

d'une action emblématique
3% Oui de façon globale 

(organisation et outils)
5%

Non pas de façon 
significative
16%

Non pas du 
tout
74%

7% 
« Oui »

10% 
« Oui »



Visio
n 

baro
métriq

ue

Une mutualisation pérenne des actions de communication de 
l’intercommunalité est envisagée pour moins d’1 répondant sur 5.
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§ Une mutualisation pérenne des outils ou des actions de communication de l’intercommunalité et de la ville centre (ou autre 
commune) est-elle engagée ou envisagée au sein de votre intercommunalité ? 

Question à choix unique | Base : 208 répondants, qui déclarent que leurs services ne sont pas mutualisés

CC

Base :  147 répondants

CA+

Base :  61 répondants

Oui
13%

Non
80%

Ne sait pas
7% Oui

20%

Non
77%

Ne sait pas
3%↗

CC 7% (2019) ; 11% (2015) 12% (2019) ;25% (2015)CA+
« Oui » « Oui »

↗



Par la mise à disposition 
pérenne d'agents
3% Par la mise à disposition 

pérenne de moyens de 
production…

Par la mise à disposition 
pérenne d'outils ou d'actions 
de communication
34%Par des actions 

de 
communication 
ponctuelles ou 

de crise
41%

Rien de tout 
cela
21%

La contribution du service communication des 
intercommunalités aux communes membres est en hausse !

21

§ Le service communication de l’intercommunalité contribue-t-il à la communication des communes membres…
Question à choix unique | Base : 221 répondants.

CC

Base :  155 répondants

CA+

Base :  66 répondants

79%
« au moins 

une forme de 
contribution »

Par la mise à disposition 
pérenne d'agents
6%

Par la mise à disposition 
pérenne d'outils ou d'actions 
de communication
35%

Par des actions 
de 

communication 
ponctuelles ou 

de crise
48%

Rien de tout 
cela
11%

89%
« au moins 

une forme de 
contribution »

CC 61% (2019) ; 59% (2015) 63% (2019) ; 72% (2015)CA+
« Au moins une forme 
de contribution »

« Au moins une forme 
de contribution »

↗ ↗

Visio
n 

baro
métriq

ue



Très clairement
7%

Clairement
19%

De façon brouillée
46%

Ils ne font pas la 
différence

13%

Ne sait pas
14%

Les répondants estiment que les habitants font moins 
la distinction entre les messages des institutions.

22

§ D’après vous, les habitants perçoivent la distinction entre les messages municipaux et communautaires :

CC

Base :  155 répondants

CA+

Base :  66 répondants

Question à choix unique | Base : 221 répondants.

26%
« clairement + 

très clairement »

Très clairement
3%

Clairement
15%

De façon brouillée
62%

Ils ne font pas la 
différence

17%

Ne sait pas
3%

18%
« clairement +

 très clairement »

Visio
n 

baro
métriq

ue
Résultats des « très clairement + clairement » sur l’ensemble des répondants en 
2019 : 30%
2015 : 29%
à Résultats en baisses



4
Les cibles de 
la communication



Un nombre d’outils ou d’actions pour communiquer 
vers les élus non communautaires en hausse… (1/2)

24

§ Disposez-vous d’outils ou d’actions pour communiquer vers les élus non communautaires (conseillers municipaux 
des communes membres de l’intercommunalité), autre que le rapport d’activité annuel et obligatoire ?
Question à choix unique | Base : 221 répondants.

Oui, nous en avons
46%

Non, mais c'est actuellement 
envisagé

15%

Non, nous n'en 
avons pas

34%

Ne sait pas
5%

CC

Base :  155 répondants

CA+

Base :  66 répondants

Oui, nous en avons
53%

Non, mais c'est 
actuellement envisagé

14%

Non, nous n'en 
avons pas
29%

Ne sait pas
4%

Résultats barométriques sur tous les répondants :
« Oui, nous en avons » :              48% en 2019 et 46% en 2015
« Non, mais c’est envisagé » :  17% en 2019 et 13% en 2015
« Non, nous n’en avons pas » :  32% en 2019 et 39% en 2015
« Ne sait pas » :                           3% en 2019 et 1% en 2015 

9%23%

44%24%

39%9%

39%82%



… le format privilégié est la Newsletter électronique, 
qui dépasse cette année les rencontres physiques. (2/2)

25

§ Outils et actions pour communiquer : « Oui, nous en avons ». Lesquels ?
Question à choix multiple | Base : 107 répondants.

Newsletter 
électronique

Interventions régulières des élus 
communautaires dans les conseils 

municipaux

Conférence intercommunale
(ou séminaire)

Extranet

Lettre d'information
papier

Autres

51%

39%

36%

17%

14%

21%

63%

51%

46%

14%

23%

11%

CC
Base :  72 répondants

CA+
Base :  35 répondants

Tous répondants :
Vision 

barométrique

Impact de la crise sanitaire



Des CA+ qui font davantage appel à des agences 
de communication que les CC.
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§ Faites-vous appel à une ou des agences de communication ?
Question à choix unique | Base : 221 répondants.

CC

Base :  155 répondants

CA+

Base :  66 répondants

Oui, de façon régulière
13%

Oui, ponctuellement
42%

Non
45%

Oui, de façon régulière
32%

Oui, ponctuellement
56%

Non
12%

55%
« Oui au moins 

ponctuellement »

88%
« Oui au moins 

ponctuellement »

19%7%



1/3 des CA+ ont déjà dû mettre au moins une fois en place 
une communication de crise pour répondre à des oppositions 
suite à un projet. Un cas de figure moins nombreux dans les CC.
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§ Avez-vous dans le cadre de ce mandat dû mettre en place une communication de crise pour répondre à des oppositions 
sur un projet de votre intercommunalité ?

Question à choix unique | Base : 221 répondants.

CC

Base :  155 répondants

CA+

Base :  66 répondants

Oui plusieurs fois
10%

Oui une fois
12%

Non
78%

Oui plusieurs fois
23%

Oui une fois
11%

Non
67%

22%
« Oui au moins 

une fois »

33%
« Oui au moins 

une fois  »



5
Perspectives 
et enjeux de la 
communication 
intercommunale



De multiples sujets abordés dans le cadre de la mandature…
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§ Parmi les sujets suivants, quelles sont les thématiques que votre intercommunalité a abordé dans le cadre de cette 
mandature ? 

Question à choix multiple | Base : 221  répondants.

78%
75%
69%

65%

63%

59%

50%

47%
43%

36%

35%
25%

12%

74%
77%

82%

64%
67%

80%

58%
61%

42%
32%
30%

30%
21%

Le projet de territoire

La promotion économique du territoire

Les grands projets territoriaux à venir

L'offre de services au public

La promotion touristique du territoire

L'accompagnement face à la transition 
écologique et adaptation aux enjeux 

climatiques

Le patrimoine communautaire

La communication interne (agents)

L'identité, le sentiment d'appartenance au 
territoire

L'évolution de la fiscalité locale

Le coût des services publics

La pédagogie institutionnelle de la collectivité 
et du rôle de ses élus

Le développement d'une marque employeur
18%55%

CC
Base :  155 répondants

CA+
Base :  66 répondants

6,6 
Sujets 
sélectionnés en 
moyenne

7,2
Sujets 

sélectionnés en 
moyenne



Un renforcement des dispositifs de participation citoyenne à l’échelle 
des intercommunalités déclaré par plus d’une CA+ sur 2.

30

§ Depuis le début du mandat, avez-vous renforcé les dispositifs de participation citoyenne à l’échelle de l’intercommunalité ? 
Question à choix unique | Base : 221 répondants.

Oui de façon significative
8%

Oui légèrement
28%

Non pas 
vraiment

57%

Non, nous 
avons plutôt 

réduit les 
possibilités

1%

Non, nous nous sommes 
appuyés sur l'existant qui 

fonctionnait déjà bien
6%

CC

Base :  155 répondants

CA+

Base :  66 répondants

Oui de façon significative
15%

Oui légèrement
41%

Non pas 
vraiment

39%

Non, nous avons 
plutôt réduit les 

possibilités
2%

Non, nous nous sommes 
appuyés sur l'existant qui 

fonctionnait déjà bien
3%

36%
« Oui»

56%
« Oui»



Faire savoir le périmètre d’action et des services des intercommunalités 
reste depuis 2015 le principal credo des communicants… (1/2)

31

CC

Base :  155 répondants

CA+

Base :  66 répondants

...contribue à faire connaître le 
périmètre du territoire 

intercommunal pour les habitants

...permet de délivrer des 
informations sur les spécificités de 

votre projet intercommunal

...contribue à susciter un sentiment 
d'appartenance à un territoire 

commun

...contribue à créer une relation de 
confiance entre les élus et les 

usagers

§ La communication de l’intercommunalité sur les services publics et infrastructures utilisés au quotidien par les habitants... 

Questions à choix unique par ligne | Base : 221 répondants

43%

43%

35%

27%

52%

50%

54%

54%

4%

7%

9%

14%

1%

2%

1%

3%

4%

95%

92%

88%

81%

30%

41%

35%

27%

56%

49%

46%

61%

14%

9%

17%

9%2%

2%

2%

86%

89%

80%

88%

« d’accord »« d’accord »



…. et l’intégralité des contributions sont en hausse. (2/2)
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...contribue à faire connaître le 
périmètre du territoire 

intercommunal pour les habitants

...permet de délivrer des 
informations sur les spécificités de 

votre projet intercommunal

...contribue à susciter un sentiment 
d'appartenance à un territoire 

commun

...contribue à créer une relation de 
confiance entre les élus et les 

usagers

§ La communication de l’intercommunalité sur les services publics et infrastructures utilisés au quotidien par les habitants... 

Questions à choix unique par ligne | Base : 221 répondants

Sous total « d’accord » Sous total « d’accord »

84%

95%

69%

92%

74%

88%

69%

81%

2019 2023

80%

86%

64%

89%

70%

80%

73%

88%

2019 2023

CC

Base :  155 répondants

CA+

Base :  66 répondants



La communication des services en gestion déléguée reste 
une nouvelle fois majoritairement faite par le délégataire.

33

§ La communication sur les services publics et infrastructures relevant des compétences de votre intercommunalité 
mais en gestion déléguée (SEM, SPL, DSP…) se fait-elle actuellement… : 
Questions à choix multiple | Base : 172 répondants  En retirant les répondants qui ont déclarés ne pas être concernés.

Par le délégataire

Par l’intercommunalité

71% 77%

29% 20%

+

53%

11%

13%

15%

5%

avec identification partagée entre le 
délégataire et l'intercommunalité,

Sans aucune référence à 
l'intercommunalité

avec une identification 
essentiellement attribuable à 

l'intercommunalité

avec une identification 
partagée avec le délégataire

sans aucune référence 
au délégataire

48%

14%

9%

22%

7%

+3% de autres
9%16%

57%36%

0%14%

CC
Base :  155 répondants

CA+
Base :  66 répondants



Détails des réponses pour la vision barométrique : 
des résultats stables par rapport à 2019.
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§ La communication sur les services publics et infrastructures relevant des compétences de votre intercommunalité 
mais en gestion déléguée (SEM, SPL, DSP…) se fait-elle actuellement… : 
Question à choix multiple | Base : 221 répondants.

avec identification partagée entre le 
délégataire et l'intercommunalité,

Sans aucune référence à 
l'intercommunalité

avec une identification 
essentiellement attribuable à 

l'intercommunalité

avec une identification 
partagée avec le délégataire

sans aucune référence 
au délégataire

Je ne suis pas concerné-e par ce cas 
de figure

34%

10%

6%

15%

5%

29%

50%

11%

12%

14%

5%

6%

48% 51%

6% 7%

13% 15%

17% 10%

1% 2%

11% 3%

2019 2015

27% 33%

7% 10%

5% 9%

15% 14%

3% 4%

40% 29%

2015 2019

Pa
r l

e 
dé

lé
ga

ta
ire

Pa
r l

’in
te

rc
om

m
un

al
ité

CC
Base :  155 répondants

CA+
Base :  66 répondants

↗



Le marquage des infrastructures et des services intercommunaux reste le 
principal moyen de représentation et d’identification de l’intercommunalité.
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§ Par quels moyens travaillez-vous la représentation / l’identification de l’intercommunalité sur son territoire ? 
Question à choix multiple : limitée à 2 choix possible | Base : 221  répondants.

61%

38%

24%

23%

13%

7%

62%

55%

15%

38%

11%

3%

76% 71%

59% 59%

24% 25%

47% 47%

23% 27%

3% 3%

2019 2015

61% 68%

37% 46%

27% 20%

25% 35%

8% 15%

11% 10%

2015 2019

Par un marquage des infrastructures et 
des services intercommunaux

Par un travail sur l'identité 
du territoire 

Par la mise en oeuvre de panneaux 
pour délimiter le territoire de votre 

intercommunalité

Par une incarnation politique 
soutenue du ou de la Président-e

Par des communications partagées 
entre acteurs du même territoire

Rien de tout cela

27%59%

↗

↘

↘

↘

↘

↘

↘

↘

CC
Base :  155 répondants

CA+
Base :  66 répondants

à Une baisse des résultats qui 
s’explique notamment par la restriction 
du nombre de choix de réponse



Oui, c'est déjà en place
25%

Oui, c'est en projet à 
court terme
22%

Non, ce n'est pas en 
projet pour le moment, 

mais envisagé à terme
34%

Non, ce n'est pas 
souhaité

16%

Ne sait pas
4%

Près de 5 CC sur 10 et 6 CA+ sur 10 déclarent qu’une démarche 
de marketing territorial est mise en place sur son territoire : 
un résultat stable pour les CC et en baisse pour les CA+ (1/2)
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§ Existe-t-il une démarche de marketing territorial ou de promotion du territoire dans votre intercommunalité ? 
Question à choix unique | Base : 221 répondants.

CC

Base :  155 répondants

CA+

Base :  66 répondants

47%
« Oui »

CC 50% (2019) ; 34% (2015) 66% (2019) ; 61% (2015)CA+
« Oui » « Oui »

Oui, c'est déjà en place
30%

Oui, c'est en projet à 
court terme
27%

Non, ce n'est pas 
en projet pour le 

moment, mais 
envisagé à terme

33%

Non, ce n'est pas 
souhaité

8%

Ne sait pas
2%

57%
« Oui »

Visio
n 

baro
métriq

ue

↗ ↘



Le monde économique reste cette année encore la première cible 
de la communication d’attractivité. A noter que les habitants et le grand 
public continuent de gagner en importance. (2/2)
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§ Quels types de publics sont visés par cette démarche ? 
Question à choix multiple | Base : 110  répondants, ceux qui ont déclaré avoir une démarche de marketing territorial ou de promotion du territoire

76%

76%

57%

43%

21%

84%

66%

66%

63%

24%

Les entreprises, les investisseurs
et le monde économique

Les habitants du territoire

Les touristes

Le grand public extérieur à votre 
territoire (futurs habitants)

Le corps médical et les services à la 
personne

Tous répondants :

33%8%

Vision 
barométrique

CC
Base :  72 répondants

CA+
Base :  38 répondants



Oui
45%

Non
18%

Ne sait pas
37%

A l’issue de ce mandat, les communicants sont plus sceptiques 
que lors du précédent mandat au sujet de la perception 
de l’intercommunalité.
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§ Avez-vous le sentiment que votre intercommunalité est mieux perçue aujourd’hui par les habitants du territoire 
qu’avant les dernières élections de 2020 
Question à choix unique | Base : 221 répondants.

CC

Base :  155 répondants

CA+

Base :  66 répondants

Oui
61%

Non
15%

Ne sait pas
24%

Tous répondants 2019 :

38%52%
45%29%

Vision 
barométrique



Téléchargez gratuitement la synthèse des résultats sur :

www.barometre-cominterco.fr

Ce baromètre a été conçu et réalisé par quatre partenaires :
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Yoann Jacquet
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www.intercommunalites.fr
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dans l’évaluation de la communication.

Pierre Chavonnet

01 48 24 69 49
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78 rue Championnet – 75018 Paris
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